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Ула дзі мір РА ДЗЕ ВІЧ, кі раў нік 
ся лян ска-фер мер скай 
гас па дар кі «Су ла» 
Стаўб цоў скага ра ёна:

— Лі чу, што ў кра і не ство ра-
ны ўмо вы для раз віц ця ся лян скіх 
фер мер скіх гас па да рак на роў ні 
з буй ны мі дзяр жаў ны мі сель гас-
прад пры ем ства мі. Гэ та вы дзя-
лен не льгот ных крэ ды таў, угна-
ен няў, тэх ні кі па лі зін гу, га ран тыі 

ра ён ных вы ка наў чых ка мі тэ таў пры атры ман ні бан каў скіх 
крэ ды таў. Але ёсць і праб ле мы, якія трэ ба ра шаць. Перш 
за ўсё, вы дзя лен не зям лі для вы твор час ці — як но вым, так 
і даў но дзе ю чым фер ме рам. Сён ня ня ма вы зна ча ных схем, 
кры тэ ры яў, па якіх па він на пры мац ца на конт гэ та га ра шэн не. 
Ча сам ад па да чы за явы да атры ман ня ак та зем ле ка ры стан ня 
пра хо дзіць ад шас ці ме ся цаў да двух га доў. Ка лі фер мер скім 
гас па дар кам, якія ма юць ба га ты во пыт ра бо ты і да сяг ну лі 
пэў ных вы ні каў, на быць зям лю не так праб ле ма тыч на, то 
па чат коў цам, якія толь кі спра бу юць ся бе ў гэ тым ня прос тым 
біз не се, знач на ця жэй. На маю дум ку, не аб ход на пры няць 
адзі ную ацэн ку эфек тыў нас ці гас па да ран ня на зям лі. Гэ та 
па він ны быць па да ткі, вы пла ча ныя дзяр жа ве ў пе ра лі ку на 
адзін гек тар вы ка ры стан ня зям лі. Пры па раў на нні гэ та га па-
каз чы ка бу дзе ві даць: вар та даць кан крэт най фер мер скай 
гас па дар цы зям лю ці, на ад ва рот, за браць.

Што ты чыц ца кад раў для сель скай гас па дар кі, то іх трэ ба 
вы хоў ваць з ма лен ства. Да па мо жа ран няя праф ары ен та цыя, 
мас тац кія філь мы, пуб лі ка цыі на ста рон ках га зет, пе ра да чы 
на ра дыё і тэ ле ба чан ні аб аг ра ры ях, моц ных гас па дар ні ках на 
зям лі. Кі раў ні кі, спе цы я ліс ты па він ны час цей бы ваць у шко-
лах, каб да па маг чы мо ла дзі вы зна чыц ца з вы ба рам бу ду чай 
пра фе сіі. І яшчэ. У за меж ных ка ман дзі роў ках час та за хо джу 
ў дзі ця чыя ма га зі ны і ма гу кан ста та ваць, што па ло ва ца цак 
там звя за на з сель скай гас па дар кай: трак та ры, кам бай ны, 
плу гі, фі гур кі жы вёл, па якіх мож на вы зна чыць па ро ду. А ў нас, 
як пра ві ла, дзе цям пра па ноў ва юц ца ней кія транс фор ме ры, 
Ча ла век-па вук і ге роі «Зор ных вой наў».

Тац ця на ЛА ЗОЎ СКАЯ. lazovskaya@zviazda.by

Ды рэк тар 
ААТ «Ві дам лян скае» 
Ка мя нец ка га ра ё на 
Мі ха іл СТРАП КО:

— Я бу ду ўдзель ні чаць ва 
Усе бе ла рус кім на род ным схо-
дзе ўжо чац вёр ты раз. І ад-
чу ваю вя лі кую ад каз насць за 
да вер зем ля коў.

Па чы наў я свой пра цоў ны 
шлях ар га рыя ў зна ка мі тым 
кал га се «Са вец кая Бе ла русь», 

шмат ча му на ву чыў ся ў двой чы Ге роя Са цы я ліс тыч най Пра цы 
Ула дзі мі ра Бя ду лі. А ця пер і сам ста ра юся пад трым лі ваць кі-
раў ні коў-па чат коў цаў у якас ці стар шы ні Брэсц ка га аб лас но га 
аг ра пра мыс ло ва га са ю за. Ужо ра зам з імі спра ча ем ся, ду ма ем, 
аб мяр коў ва ем да лей шыя шля хі раз віц ця сель скай гас па дар кі.

Ня даў на на ад ным з па ся джэн няў га вор ка зай шла пра аг-
ра га рад кі. Да рэ чы, пра гра му раз віц ця вёс кі і аб уладка ван ня 
аг ра га рад коў упер шы ню агу чы лі так са ма на Усе бе ла рус кім 
на род ным схо дзе. Не ка то рыя та ды не ве ры лі, да во дзі ла ся 
су ты кац ца са скеп ты цыз мам на гэ тую тэ му. Але ж змаг лі! 
Пры вя лі ў па ра дак цэнт раль ныя ся дзі бы, пра вя лі ў вёс ку 
во да пра вод, газ. Сло вам, умо вы для пра жы ван ня ча ла ве ка 
ста лі цал кам на блі жа ныя да га рад скіх.

А хі ба не пад ста ва га на рыц ца сён ня пра дук цы яй аграр на га 
сек та ра? Ме на ві та з на шай сы ра ві ны ма ла ка пе ра пра цоў чыя 
прад пры ем ствы кра і ны вы пус ка юць пра дук цыю, якая за ваёў-
вае вы шэй шыя ад зна кі якас ці як у блізкім, так і ў да лё кім 
за меж жы. Зна чыць, не да рэм на ўклад ва лі срод кі ў га лі ну.

Вя до ма, у сель скай гас па дар цы за ста ец ца шмат праб лем. 
Каб яны па спя хо ва вы ра ша лі ся, не аб ход на, каб дзяр жаў ная 
пад трым ка га лі ны за ха ва ла ся хоць бы ў ця пе раш нім вы гля-
дзе. А сіс тэ ма крэ ды та ван ня сель гас прад пры ем стваў му сіць 
раз ві вац ца да лей. Гэ та ад но з клю ча вых пы тан няў сён няш ня-
га дня. Аграр ная вы твор часць мае се зон ны ха рак тар. І доб ра 
бы ло б, каб зем ля ро бы атры ма лі маг чы масць раз ліч вац ца за 
бан каў скія крэ ды ты пас ля збо ру і рэа лі за цыі ўра джаю. Гэ ту 
тэ му маю на мер пад ра бяз на аб мер ка ваць з ка ле га мі.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ. yackevіch@zvіazda.by

ДА РО ГУ АДОЛЬ ВАЕ ТОЙ, 
ХТО ІДЗЕ

Якія пы тан ні дэ ле га ты вы не суць на аб мер ка ван не 
V Усе бе ла рус ка га на род на га схо ду?

«Цэнт раль ны» ста тус 
аба вяз вае

Прэ зі дэнт ад зна чае доб рую ды на мі ку сацыяльна-
эка на міч на га раз віц ця Мін скай воб лас ці

Мін шчы на ста ла пе ра мож цам ся род усіх рэ гі ё наў па вы ні ках 
са цы яль на-эка на міч на га раз віц ця ў 2011—2015 га дах. Пра гэ та 
іш ла га вор ка пад час дак ла да кі раў ні ку дзяр жа вы стар шы ні 
Мінск ага аб лас но га вы ка наў ча га ка мі тэ та Ся мё на Ша пі ры.

«Для мя не бы ло пры ем ным здзіў лен нем, што, аказ ва ец ца, Мін-
ская воб ласць за ня ла пер шае мес ца па вы ні ках пя ці год кі. Ды на мі ка 
доб рая, дай Бог, каб так бы ло», — ска заў Прэ зі дэнт. Кі раў нік дзяр-
жа вы ад зна чыў, што доб рае ўра жан не ў яго скла ла ся ў тым лі ку ад 
уба ча на га пад час аб лё таў цэ ла га шэ ра гу ра ё наў Мін скай воб лас ці. 
«Вы па пра ца ва лі вель мі сур' ёз на. Але не трэ ба за бы ваць, што ёсць 
у вас яшчэ і праб лем ныя ра ё ны. Іх трэ ба да во дзіць да ро зу му, каб 
уз ро вень зем ля роб ства і ін шых пы тан няў быў та кім жа», — ад зна-
чыў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Прэ зі дэнт так са ма ча кае ад Мі набл вы кан ка ма ра шэн ня шэ ра гу 
праб лем ных пы тан няў з раз віц цём інф ра струк ту ры ў аг ра га рад ках 
па блі зу Мін ска. «Перш за ўсё, за ста рэ лая праб ле ма Ка ло дзі шчаў. 
Перс пек тыў нае мес ца, лю дзі там бу ду юц ца, хо чуць там жыць. Ды 
і ў лю бой сён ня вёс цы ў Мін скім ра ё не і не толь кі ідзе бу даў ніц тва. 
Трэ ба на во дзіць па ра дак, да ваць лю дзям участ кі. Хай бу ду юц ца, 
уклад ва юць свае срод кі», — ска заў кі раў нік дзяр жа вы. Яшчэ ад но 
да ру чэн не да ты чы ла ся пра пра цоў кі пы тан ня аб тым, як за бяс пе-
чыць да лей шае раз віц цё тэ ры то рый у Мін скай воб лас ці, дзе раз ме-
шча ны пі я нер скія ла ге ры і ба зы ад па чын ку, якія пус ту юць.

Не за ста лі ся ў ба ку і праб лем ныя пы тан ні ў сфе ры біз не су і ра-
бо ты з ін вес та ра мі, па ве дам ляе прэс-служ ба Прэ зі дэн та. Аляк сандр 
Лу ка шэн ка пад тры маў пра па но ву аб тым, каб ча со ва за ма ро зіць 
штраф ныя санк цыі для шэ ра гу ін вес та раў, якія ў сі лу аб' ек тыў ных 
пры чын не змаг лі ў тэр мін да бу да ваць па ча тыя аб' ек ты. «Але ха це-
ла ся б, каб мы, вы зва ля ю чы іх ад санк цый па ня вы ка на ных аба вя-
за цель ствах, не зра бі лі гэ та нор май», — за ўва жыў Прэ зі дэнт.

Пад час ра бо чай су стрэ чы бы ло ўзня та яшчэ ад но пы тан не пра 
не вы ка нан не ін вес та ра мі сва іх аба вя за цель стваў. «Мы ка лісь ці пе-
радалі ін вес та рам гас па дар чыя аб' ек ты — кал га сы, саў га сы — а 
неш та там не атры ма ла ся, і яны, тан на атры маў шы ўлас насць, па-
чы на юць пе ра пра да ваць ужо ўтрая да ра жэй па так зва най ры нач най 
ца не. Гэ та не па ра дак. Гэ та не прос та трэ ба спы ніць за раз, а зра біць 
так, каб вяр ну лі на зад. Я вас тут аб са лют на пад трым лі ваю», — ска заў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка, звяр та ю чы ся да Ся мё на Ша пі ры.

Кі раў нік дзяр жа вы так са ма даў шэ раг ін шых да ру чэн няў па пы-
тан нях эфек тыў на га вы ка ры стан ня і ме лі я ра цыі зя мель у Мін скай 
воб лас ці.

Сён ня скла да на ўя віць Мінск без 
«дыя мен та ве даў» — біб лі я тэ кі, чыя 
«ква тэ ра» за гэ ты час ужо па спе ла 
пе ра тва рыц ца ў са праўд ны брэнд 
го ра да. «На цы я нал ка» су стра кае 
гас цей і мін чан, дае маг чы масць з 
агляд най пля цоў кі зір нуць на ста-
лі цу з вы шы ні пту шы на га па лё ту, 
яе дзве ры заў сё ды ад чы не ныя для 
сту дэн таў, пра фе сій ных да след чы-
каў і прос та ці каў ных чы та чоў. Тут 
вас гас цін на пры ві та юць на шмат лі-
кіх вы стаў ках, прэ зен та цы ях, фес-
ты ва лях.

Зрэш ты, На цы я наль ная біб лі я тэ ка 
Бе ла ру сі — гэ та не прос та схо ві шча кніг 
і ін фар ма цый ных рэ сур саў. Гэ та са цы я-
куль тур ны, ме та дыч ны цэнтр, які, ра зам 
з са мім бу дын кам вы рас, па ста леў і раз-
віў ся ў са праў ды ўні каль ную ўста но ву.

— Сён ня ў ад па вед нас ці са сва-
ёй мі сі яй на ша біб лі я тэ ка вы ра шае як 
тра ды цый ныя за да чы за ха ван ня куль-
тур най да ку мен таль най спад чы ны, так 
і но выя — ства рэн не элект рон най біб лі-
я тэ кі, фар мі ра ван не і вы ка ры стан не ін-
фар ма цый ных рэ сур саў, — ка жа ды рэк-
тар На цы я наль най біб лі я тэ кі, док тар 
пе да га гіч ных на вук, пра фе сар Ра ман 
МА ТУЛЬ СКІ. — Рэа лі зу ю чы функ цыі са-
цы я куль тур на га цэнт ра, мы раз ві ва ем 
тра ды цыі куль тур на-асвет ніц кіх уста ноў 
су свет на га зна чэн ня.

І са праў ды, на ша На цы я наль ная 
біб лі я тэ ка пра цуе на ка рысць не толь-
кі бе ла ру саў. Яе вір ту аль ны мі гас ця мі 
з'яў ля юц ца чы та чы з уся го све ту. Больш 
як тры чвэр ці ка рыс таль ні каў біб лі я тэ кі 
на вед ва юць яе ме на ві та праз ін тэр нэт-
пар тал уста но вы.

— Дзя ку ю чы па шы рэн ню коль кас ці 
па слуг, што пра да стаў ля юц ца на на шым 
пар та ле для вір ту аль ных на вед валь ні-
каў, мы знач на па шы ры лі геа гра фію 
пра цы з чы та ча мі. Не так іс тот на, дзе 

ты жы веш, — у Мін ску, Брэс це, Лон да не 
ці Зім баб вэ, лю бы ча ла век мо жа ска-
рыс тац ца на шы мі по шу ка вы мі сіс тэ ма-
мі, атры маць не аб ход ную ін фар ма цыю ў 
вы гля дзе ліч ба вай ко піі да ку мен та ці яго 
фраг мен та, — да дае на мес нік ды рэк-
та ра На цы я наль най біб лі я тэ кі Алесь 
СУ ША.

Час та зда ра ец ца так, што гос ці го ра-
да ці кра і ны, прый шоў шы на эк скур сію 
ў «на цы я нал ку», ста но вяц ца яе ста лы мі 
чы та ча мі. Да рэ чы, за пі сац ца ў біб лі я тэ ку 
мо гуць як гра ма дзя не на шай дзяр жа вы, 
так і за меж ні кі.

За гэ тае дзе ся ці год дзе ў На цы я наль-
най біб лі я тэ цы зроб ле на шмат і ў кі рун ку 
ажыц цяў лен ня вы да вец кай дзей нас ці. 
Сён ня тут вы хо дзяць як ме та дыч ныя да-
па мож ні кі для біб лі я тэ ка раў, так і фак сі-
міль ныя вы дан ні, на ву ко ва-па пу ляр ныя 
кні гі.

— Час, ка лі мно гае змя ня ец ца, ме-
на ві та ў га лі не вы да вец кай дзей нас ці 
для нас атры маў ся да во лі плён ным. 
Мы ста лі паў на вар тас ным вы да вец кім 
цэнт рам, бы лі ад ны мі з пер шых ся род 
уста ноў куль ту ры, хто па чаў афі цый на 
вы пус каць элект рон ныя вы дан ні, — рас-
каз вае Алесь Су ша. — Вя лі кую пра цу мы 
ро бім і для па шы рэн ня ве даў пра на шу 
куль тур ную спад чы ну, вы дат ных пісь-
мен ні каў, мас та коў.

Дзе ся ці год дзе та му, ад ра зу пас ля 
ад крыц ця но ва га бу дын ка, бы ло шмат 
ах вот ні каў прос та тра піць у біб лі я тэ ку, 
па ба чыць яе знут ры. Сён ня са праў ды 
мно гае змя ні ла ся: бе ла ру сы не ўспры ма-
юць са му біб лі я тэ ку як дзі ва, ды і ўста но-
ва не ста іць на мес цы, жы ве ак тыў ным 
жыц цём, пра во дзіць мност ва ім прэз і 
ла дзіць шмат пра ек таў, ка рыс ных для 
раз віц ця бе ла рус кай куль ту ры.

Ма ры на ВЕ СЯ ЛУ ХА.
vesіaluha@zvіazda.by
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НЕ ПРОС ТА ЦУД — НЕ ПРОС ТА ЦУД — 
СІМ ВАЛ СТА ЛІ ЦЫСІМ ВАЛ СТА ЛІ ЦЫ
Занясенне на Рэспубліканскую дошку Гонару стала прыемнай навіной 
для калектыву Нацыянальнай бібліятэкі акурат напярэдадні свята — 
сёння якраз дзесяць гадоў, як  рас чы ніў свае дзве ры яе но вы бу ды нак

АБ ЗА НЯ СЕН НІ 
НА РЭС ПУБ ЛІ КАН СКУЮ ДОШ КУ ГО НА РУ...

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)
— ся род ар га ні за цый сфе ры па слуг, у тым лі-

ку:
ар га ні за цый ганд лю — Баб руй скае ад кры тае 

ак цы я нер нае та ва рыст ва «Прам ган даль», ад кры тае 
ак цы я нер нае та ва рыст ва «ЦУМ Мінск», ад кры тае 
ак цы я нер нае та ва рыст ва «Тытунь він ган даль», ганд-
лё вае ўні тар нае прад пры ем ства «Сан та ры тэйл»;

ар га ні за цый су вя зі і іх фі лі ялаў — Мін скі фі лі ял 
рэс пуб лі кан ска га ўні тар на га прад пры ем ства элект-
ра су вя зі «Бел тэ ле кам», Гро дзен скі фі лі ял рэс пуб лі-
кан ска га ўні тар на га прад пры ем ства элект ра су вя зі 
«Бел тэ ле кам»;

ар га ні за цый транс пар ту — та ва рыст ва з аб ме жа-
ва най ад каз нас цю «Бел транс кан салт», ка му наль-
нае транс парт нае ўні тар нае прад пры ем ства «Мін скі 
мет ра па лі тэн»;

ар га ні за цый аду ка цыі — уста но ва аду ка цыі 
«Брэсц кі дзяр жаў ны ганд лё ва-тэх на ла гіч ны ка-
ледж», уста но ва аду ка цыі «Мін скі дзяр жаў ны аб-
лас ны лі цэй», дзяр жаў ная ўста но ва аду ка цыі «Ся-
рэд няя шко ла № 73 г. Мін ска», уста но ва аду ка цыі 
«Ма гі лёў скі дзяр жаў ны ор дэ на Пра цоў на га Чыр во-
на га Сця га пра фе сій ны аг ра ле са тэх ніч ны ка ледж 
імя К.П. Ар лоў ска га», уста но ва аду ка цыі «Слуц кі 
дзяр жаў ны ка ледж»;

ар га ні за цый, якія прад стаў ля юць па слу гі рэ ста-
ра наў, ба раў, ста ло вых і ін ды ві ду аль ныя па слу гі, — 
та ва рыст ва з аб ме жа ва най ад каз нас цю «Но вы аль-
янс», ад кры тае ак цы я нер нае та ва рыст ва «Кам бі нат 
школь на га хар ча ван ня», ад кры тае ак цы я нер нае та-
ва рыст ва «Аб' яд нан не «Ло тас», ад кры тае ак цы я-
нер нае та ва рыст ва «Хім чыст ка і мыц цё бя ліз ны»;

ар га ні за цый, якія ажыц цяў ля юць дзей насць у 
га лі не куль ту ры, па ар га ні за цыі ад па чын ку і за-
баў, — дзяр жаў ная ўста но ва «На цы я наль ная біб-
лі я тэ ка Бе ла ру сі», уста но ва «Го мель скі аб лас ны 
му зей ва ен най сла вы»;

ар га ні за цый у га лі не ахо вы зда роўя — уста но-
ва ахо вы зда роўя «Бе шан ко віц кая цэнт раль ная 
ра ён ная баль ні ца», уста но ва ахо вы зда роўя «10-я 
га рад ская клі ніч ная баль ні ца» (г. Мінск), уста но-
ва ахо вы зда роўя «Ма гі лёў ская аб лас ная дзі ця чая 
баль ні ца»;

ар га ні за цый у га лі не фі зіч най куль ту ры і спор-
ту — дзяр жаў ная ўста но ва «Шмат про філь ны куль-
тур на-спар тыў ны комп лекс «Мінск-арэ на»;

ар га ні за цый, якія ажыц цяў ля юць на ву ко выя 
да сле да ван ні і рас пра цоў кі, — уста но ва аду ка цыі 
«Бе ла рус кі дзяр жаў ны ўні вер сі тэт ін фар ма ты кі і ра-
дыё элект ро ні кі», Бе ла рус кі на цы я наль ны тэх ніч ны 
ўні вер сі тэт, дзяр жаў ная на ву ко вая ўста но ва «Ін-
сты тут мік ра бія ло гіі На цы я наль най ака дэ міі на вук 
Бе ла ру сі», дзяр жаў ная ўста но ва «Рэс пуб лі кан скі 
на ву ко ва-прак тыч ны цэнтр «Ма ці і дзі ця» Мі ніс тэр-
ства ахо вы зда роўя;

2.2. па эка но міі рэ сур саў:
— ся род аб лас цей і г. Мін ска — Мін скую і Ма гі-

лёў скую воб лас ці;
— ся род ра ё наў — Жыт ка віц кі ра ён Го мель скай 

воб лас ці, Ня свіж скі ра ён Мін скай воб лас ці, Док шыц-
кі ра ён Ві цеб скай воб лас ці;

— ся род га ра доў і ра ё наў у га ра дах — Са вец кі 
ра ён г. Мін ска;

— ся род ар га ні за цый пра мыс ло вас ці:
пад па рад ка ва ных рэс пуб лі кан скім ор га нам дзяр-

жаў на га кі ра ван ня, якія ўва хо дзяць у склад ін шых 
дзяр жаў ных ар га ні за цый, пад па рад ка ва ных Ура ду 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь, або ў якіх гэ тыя ор га ны (ар га-
ні за цыі) ажыц цяў ля юць кі ра ван не ак цы я мі (до ля мі ў 
ста тут ных фон дах), — ад кры тае ак цы я нер нае та ва-
рыст ва «140-ы ра монт ны за вод», ад кры тае ак цы я-
нер нае та ва рыст ва «Бе ла рус ка бель» (г. Ма зыр);

пад па рад ка ва ных мяс цо вым Са ве там дэ пу та таў, 
вы ка наў чым і рас па рад чым ор га нам або ў якіх яны 
ажыц цяў ля юць кі ра ван не ак цы я мі (до ля мі ў ста тут-
ных фон дах), — ад кры тае ак цы я нер нае та ва рыст ва 
«Верх ня дзвін скі льно за вод»;

без ве да мас най пад па рад ка ва нас ці — вы твор-
чае ўні тар нае прад пры ем ства «Цвет літ» гра мад ска-
га аб' яд нан ня «Бе ла рус кае та ва рыст ва глу хіх»;

— ся род ар га ні за цый, якія ажыц цяў ля юць дзей-
насць у бу даў ніц тве, — ад кры тае ак цы я нер нае та ва-
рыст ва «Да рож на-бу даў ні чы трэст № 3», ад кры тае 
ак цы я нер нае та ва рыст ва «Грод нап рам буд»;

— ся род ар га ні за цый сель скай гас па дар кі — ад-
кры тае ак цы я нер нае та ва рыст ва «Іг на ці чы», ад кры-
тае ак цы я нер нае та ва рыст ва «Зор ка»;

— ся род ар га ні за цый ляс ной гас па дар кі — дзяр-
жаў ная ле са гас па дар чая ўста но ва «Ваў ка выс кі ляс-
гас», дзяр жаў ная ле са гас па дар чая ўста но ва «Ло-
еў скі ляс гас»;

— ся род ар га ні за цый сфе ры па слуг, у тым лі ку:
ар га ні за цый су вя зі і іх фі лі ялаў — фі лі ял «Між га-

род няя су вязь» рэс пуб лі кан ска га ўні тар на га прад-
пры ем ства элект ра су вя зі «Бел тэ ле кам»;

ар га ні за цый транс пар ту — бу даў ні ча-ман таж нае 
рэс пуб лі кан скае ўні тар нае прад пры ем ства «Бел-
транс аў та ма ты ка» Бе ла рус кай чы гун кі.

3. Кі раў ніц тву спра ва мі Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь да 21 чэр ве ня 2016 г. аб на віць Рэс пуб лі-
кан скую дош ку Го на ру.

4. Са ве ту Мі ніст раў Рэс пуб лі кі Бе ла русь пра вес ці 
афі цый нае ад крыц цё аб ноў ле най Рэс пуб лі кан скай 
дош кі Го на ру на пя рэ дад ні пра вя дзен ня пя та га Усе-
бе ла рус ка га на род на га схо ду.

5. Мі ніс тэр ству ін фар ма цыі, На цы я наль най 
дзяр жаў най тэ ле ра дыё кам па ніі шы ро ка асвят ляць 
у срод ках ма са вай ін фар ма цыі во пыт ра бо ты пе ра-
мож цаў спа бор ніц тва, за не се ных на Рэс пуб лі кан-
скую дош ку Го на ру.
Прэ зі дэнт Рэс пуб лі кі Бе ла русь А. ЛУ КА ШЭН КА.


